



姚晨

管虎为《八佰》准备十年

本报综合消息 战争史诗片《八佰》日前发布首款预告片。这是《老炮儿》导演管虎的新作，也是全程数码IMAX拍摄电影。

影片以1937年淞沪会战中发生在上海的四行仓库保卫战为主题，除了宏大的战争戏份，更有对于人性及战争的心理刻画。新发布的100秒的预告片中，开篇就用5秒钟篇幅来描摹一只惊惶的老鼠顾盼之后翻身钻进洞中。接下来是操着湖北口音的援兵万里赴戎机。

《八佰》是数字IMAX电影，全程高倍数的清晰画面，意味着要重新挖一条200米长的河，等比例复制两岸的建筑，不但仿真枪的重量要和真枪一样，就连逃难者的皮箱也要像塞了金银细软一样的质感。

管虎准备《八佰》这片子长达10年，制作周期前后耗时4年，是他和华谊合作的第一个项目。因为无论从编剧、制作和表演各方面的要求都太高，所以才先拍了《老炮儿》，这次拍《八佰》也是做好了充足的准备。
(南宁)



《惊奇队长》称霸北美周末票房榜

新华社洛杉矶3月10日电 (记者高山)漫威影业最新科幻电影《惊奇队长》8日上映后3天狂揽1.53亿美元，成为北美周末票房榜王者，也是今年以来北美首周末票房最高的影片。

迪士尼发行、漫威影业出品的《惊奇队长》改编自漫威漫画。该片由安娜·博登和瑞安·弗莱克执导、布丽·拉森领衔主演，是“漫威电影宇宙”的第21部影片，也是该系列第一部由超级女英雄担任主角的影片，讲述了在“复仇者联盟”成立之前，女战士卡罗尔因克里族和斯克鲁族的星际战争降临地球，在找寻过去记忆的同时，逐渐成长为宇宙中最强大的英雄之一。

该片本周末在北美以外的国际电影市场入账3.02亿美元，从而使其首周末全球票房总额超过4.55亿美元，成为女性担纲主角的影片中全球首周末票房最高的一部。

最近正在江苏卫视热播的都市情感剧《都挺好》成为网络、线下的热门话题。还是家长里短的故事，还是原生家庭、重男轻女、老人赡养等“常规常见”的问题，但这部作品，却那么精准地戳中了不少人的“痛点”，让电视机前的观众在剧中找到了自己或者别人家的影子，产生共鸣。目测随着剧情的推进，该剧还将诞生更多话题。明明讲了一个“苏家父母、子女都挺不好”的故事，为什么剧名叫《都挺好》，《都挺好》到底好在哪呢？

重男轻女、老人赡养……

《都挺好》哪里好

题材好

电视剧《都挺好》剧集开篇便交代了苏母(陈瑾 饰)突然心梗离世，已在美国安家的老大苏明哲(高鑫 饰)千里迢迢赶回来奔丧，平常集妈妈万千宠爱于一身的二儿子苏明成(郭京飞 饰)伤心欲绝，连从小不受待见的小女儿苏明玉(姚晨 饰)也“难得”回来帮忙处理丧事。紧接着，摆在3人面前的就是老父苏大强的赡养问题了。

苏父一心想着跟大儿子去美国享清福，但无奈儿子突然失业；小女儿乐意把他接到自己家，他又不愿意；于是只能暂居二儿子二儿媳家，却因生活习惯等问题，双方产生了不少矛盾。

由苏父这个角色带出的是老人赡养的问题、话题，而首集已经“下线”的苏母，则通过前几集穿插在女主角苏明玉的回忆片段中，反映出该剧更为凸显的主题——重男轻女的原生家庭。苏明玉对母亲离世的表面“漠然”，原来是来自小时候所遭遇母亲不公平的对待。

剧中，苏母可以为了大儿子要去美国留学卖房，为二儿子找工作、买婚房卖房，但对小女儿特别不一样。二儿子开口就要2000元旅游资金，她可以爽快答应，明玉找她要1000块补习费上培训班冲刺清华，被拒了；她和母亲据理力争，被打了，苏母甚至说：“你是个女孩，怎么能和你两个哥哥比呢，我只负责养你到18岁，到老了，我们也不需要你养。”最终，明玉与梦寐以求的清华大学失之交臂，被迫上了母亲安排的师范院校。而面对这一切，在强势的苏母面前，苏父从不发声，而是选择了回避。

一个霸道偏爱的母亲、一个胆小自私的父亲，产生了固执爱面子的苏家长子、妈宝男二儿子以及高冷不易亲近的苏明玉，他们的性格都留下原生家庭带来的痕迹，也成为后面一系列家庭矛盾的导火线。

选角好

在姚晨看来，这样谈论原生家庭影响的剧集题材很少，但这个问题恰恰能触碰到很多人的痛点。再看剧本，姚晨又被苏明玉的出场吸引了，“我觉得很少有一个女性角色写得如此真实。她可能一上来会让一些人觉得不太舒服，但其实仔细一想，这样的人似曾相识。这种不舒服，是因为它足够真实”。

倪大红饰演的苏家父亲苏大强，几乎是个从头到尾都不讨喜的角色，对于演过不少父亲角色的他来说，苏大强也比普通的父亲“更作”。倪大红用了三个词来形容这个角色：“压抑”“膨胀”“逃避”。

苏家长子苏明哲被许多观众称之为“愚孝”，但高鑫能理解苏明哲的想法：“父亲把我们从小养大，小时候，他对于你是没有任何条件的，你想要什么，绝对是百分之百付出，那么现在父亲老了，轮到我长大了，我也是百分之百付出啊。基于这个准则的话，父亲提任何条件都是OK的，哪怕老二和老三认为说这个父亲是无理取闹。”

高鑫表示自己一开始不太愿意接受这个角色，但后来认可角色，是因为“我生活当中跟这个剧中的老大会有一点相似”。不过他也觉得，孝顺应该分度，苏明哲错的是超出自己能力范围，甚至牺牲妻儿利益去回应父亲的一切要求。

据《南宁晚报》



《都挺好》宣传海报



《雪暴》宣传海报

电影《雪暴》定档

4月26日 全国上映

本报综合消息 近日，由崔斯韦执导，张震、倪妮、廖凡、黄觉领衔主演，李光洁特别出演，刘桦、张奕聪主演的犯罪题材电影《雪暴》公布了定档预告和一组雪地剧照，宣布将于4月26日全国上映。

《雪暴》此次曝光的定档预告片，开篇便用一系列空镜头刻画出电影中的极端环境，风声宛若“人死前的哀号，让人绝望”的旁白瞬间让观众感觉身临其境。随后的对白也令角色和人



《雪暴》宣传海报

物关系初露端倪。

雪山上搭建的木质小屋和匪徒干淨利落的手法，都暗示着这是一场预谋已久的“劫金案”。而警察在寻求真相和改变命运的背后也是暗查杀机，雪山树林里展开的追逐绝杀精彩激烈。

张震饰演的警察一心想为牺牲的战友报仇雪恨，而廖凡和黄觉饰演的一对悍匪兄弟手段又是极其狠戾。寒冬冰天里的金钱诱惑下，人性将面对什么样的考验，一切都是扑朔迷离。

电影《雪暴》的故事发生在一座极北的边陲小镇，一伙穷凶极恶、作案手法老到的悍匪为抢夺黄金，打劫运金车，并借助大雪掩盖了所有犯罪痕迹。为了给牺牲的战友报仇雪恨，警察王康浩暗地里搜集证据，熟悉地形，终于在一场灾难级的暴雪降临时，与谋财害命的悍匪发生了惊心动魄的正面对决。该片在此前落幕不久的第23届釜山国际电影节上一举拿下“新浪潮”大奖。
(时宇)